

3



МАТЕРИАЛИ
ЗА XI МЕЖДУНАРОДНА
НАУЧНА ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦИЯ

НОВИНАТА ЗА НАПРЕДНАЛИ
НАУКА - 2015

17 – 25 май 2015

Том 3

Икономики

София
«Бял ГРАД-БГ» ООД
2015



СЪДЪРЖАНИЕ

ИКОНОМИКИ

ИЗВЛЕЧЕНИЕ И ПРОВЕРКА

Зубрицкая О.В., Невдах С.В. Учёт материально-производственных запасов в Республике Беларусь и по мсфо: пути сближения.....	3
Хохлова А.О. Нематеріальні активи в інформаційно-облікових системах.....	6
Ляшко Д.Ю., Асташенкова О.І. Специфіка аудиту фінансових результатів діяльності промислового підприємства.....	8
Клецкова А.С. Значение, объекты и источники информации анализа денежных эквивалентов.....	11
Добрыдень Н.В., Тарасовец О.Г. Аудит основных средств.....	13
Алимова Д.Ж., Тулемшова А. Организация бухгалтерского учета.....	16
Алимова Д.Ж., Дербисова А. Учет затрат долгосрочных активов.....	18

МАТЕМАТИЧЕСКИ МЕТОДИ СА В ИКОНОМИЯ

Галеева Д.С., Тастанирова Ж.А. Состояние и пути развития инфляции в Республике Казахстан	21
Сниток О.І., Бережна Л.В. Метод групового врахування аргументів як елемент технології прогнозування економічних процесів.....	24

ИКОНОМИЯТА НА ПРОМИШЛЕНОСТТА

Saikenova Zh.T., Ph.D.Sorokina L.I. Income approach in valuation of business: sequence of execution and feasibility of application	27
Saikenova Zh.T., Ph.D.Sorokina L.I. The criteria for the comparative approach in evaluating business of functioning enterprise	33
Нартова Р.Ш., Тлеубеков Т.С. Особенности развития телекоммуникационной отрасли в современной глобальной экономике	37

ИКОНОМИКАТА НА ПРЕДПРИЯТИЕТО

Пеньковський С.В. Розвиток ринку праці, трудових ресурсів та формування соціально-трудових відносин в агроформуваннях	45
Dosbolova D.M., Dzhumambayev S.K. Energy costs reduction	47
Шкиринда С.А., Іщенко С.В. Системний аналіз в конструкуванні поведінки економічних систем	50

Муханова А.Е., Калабаев К. Резервы повышения экономической эффективности предприятия	51
Perlov A.E., Naumova A.A. Outsourcing	55
Рябенька М.О., Троян В.В., Шевчук Т.М. Підприємницькі ризики в діяльності підприємств готельного бізнесу	56
Кірпічонок Д.І. Оцінка кредитоспроможності підприємства	59
Стирта Ю.М. Шляхи оптимізації структури фінансових ресурсів підприємства	61
Кірпічонок Д.І. Загальні підходи до системного управління капіталом підприємств	63
Стирта Ю.М. Сутність та особливості застосування концепції щадливого виробництва на підприємствах	65
Кірпічонок Д.І. Аналіз підходів до моделювання бізнес-процесів	68
Стирта Ю.М. Тенденції розвитку підприємств та нестандартних форм занятості	69
Строкович Г.В. Визначення якості функціонування інформаційно-аналітичного відділу підприємства	71
Голдзіцька О.Л., Коновалчук А.М., Бойко О.О. Роль трудових ресурсів в забезпеченні ефективності функціонування підприємства	78
Ющишина Л.О., Марців Т.Ю. Етапи впровадження контролінгу на підприємстві	81
Гитис Т.П., Рыбас И.В. Анализ современных методов обеспечения деятельности предприятия квалифицированным персоналом	84
Белоус М.И., Онищук А.В. Анализ современного состояния франчайзинга в Республике Беларусь	88

нарушения, и в конечном счете разработать эффективную программу по учету основных средств предприятия. Кроме того, проведение аудита должно осуществляться регулярно. Только в этом случае аудит будет приносить положительный эффект и способствовать профилактике убытков, недостач, потерь в хозяйственной деятельности.

Литература:

1. Хмельницкий В.А. Ревизия и аудит: Учебный комплекс.- Мин.: Книжный дом, 2005. – 479 с.
2. Национальный правовой интернет-портал Республики Беларусь / Режим доступа – <http://www.pravo.by/> . – Дата доступа: 23.04.2015
3. Ефремова А.А. «Типичные ошибки учета основных средств», «Бухгалтерский учет» №22, 2008.

Преподаватель Алимова Д.Ж., студентка Тулешова А.

Костанайский государственный университет
имени А. Байтурсынова, Казахстан

ОРГАНИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

В настоящее время, как во всем мире, так и в Казахстане, возрастает роль корпоративной отчетности особого вида – консолидированной финансовой отчетности. Причины хорошо известны: глобализация бизнеса, укрупнение корпораций вследствие слияний и приобретений, преодоление государственных границ и развитие транснациональных корпораций, активный выход российских компаний на международные фондовые рынки. Методология консолидации достаточно сложна, но в то же время логична и оправдана, поскольку она вытекает из экономической сущности бизнеса и роли отчетности как информационной базы для принятия решений (в этом отношении методологию консолидации можно считать закономерным продолжением «обычного» учета).

Цель организации бухгалтерского учета на предприятии заключается в том, чтобы создать такую систему учета, которая обеспечивала бы пользователей необходимой информацией.

Ответственность за организацию бухгалтерского учета, соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций несет руководитель предприятия, который обязан создать необходимые условия для правильного ведения бухгалтерского учета, обеспечить выполнение всеми подразделениями и службами, работниками предприятия требований главного бухгалтера в части порядка оформления и представления для учета документов и сведений.

Руководитель субъекта ответственен за организацию системы бухгалтерского учета и финансовой отчетности. Несмотря на то, что могут быть отдельные лица, уполномоченные или которым поручено нести ответственность за составление финансовых отчетов или осуществление учетных функций, именно руководитель отвечает за то, чтобы бухгалтерский учет осуществлялся в соответствии с законодательством и финансовые отчеты составлялись аккуратно и представляли собой достоверное и беспристрастное представление информации о финансовом состоянии субъекта. В обязанность руководителя входит определение организационной политики, процедуры внутреннего контроля субъекта.

Ведение бухгалтерского учета деятельности возлагается на главного бухгалтера или бухгалтера при отсутствии в штате должности главного бухгалтера. Главный бухгалтер как определено в Указе « О бухгалтерском учете», это лицо наделенное ответственностью по ведению учетных функций субъекта. На должность главного бухгалтера назначается лицо, имеющее высшее образование и опыт работы в области бухгалтерского учета. Качество персонала, понимание концепции учета и отчетности, а также правовых нормативных актов, их аккуратность в работе очень важны в деле предотвращения фактических ошибок и неточностей.

В соответствии с запросами пользователей бухгалтерский учет подразделяется на производственный учет и финансовый учет.

Функцией производственного учета является сбор и обработка данных о себестоимости продукции (работ, услуг). Эта информация является коммерческой тайной субъекта и предназначена только для внутреннего пользования соответствующего управленческого персонала. Для наиболее эффективного и оперативного сбора информации о затратах на производство и реализацию продукции (работ, услуг) субъект создает свою собственную систему бухгалтерского учета, которая в наибольшей степени соответствует специфике данного субъекта. Для управленческого состава субъекта важна любая информация, относящаяся к его деятельности, независимо от того, является ли она объектом учета или не является, поддается ли количественной оценке или не поддается. Для организации внутреннего управления субъект должен решить самостоятельно, каким наиболее эффективным образом обеспечить своевременный сбор и обработку информации о производственных расходах и полученных доходах.

Функцией финансового учета является обработка данных производственного учета и обобщение этих данных в форме финансовой отчетности, которая используется высшим управленческим персоналом, а также предоставляется внешним заинтересованным пользователям.

Деление бухгалтерского учета на производственный и финансовый учет является одной из важнейших характеристик учета в условиях рыночной экономики. Это не означает, что субъект обязательно должен образовать производственную бухгалтерию и финансовую бухгалтерию. Принципиальным, однако, является то: для каких целей собирается информация и для кого она предназначена.

В соответствии с этим, задачами бухгалтерского учета являются: обеспечение руководителя полной и значимой информацией для составления достоверных финансовых отчетов деятельности субъекта, полезных для самого субъекта, инвесторам, кредиторам, служащим и поставщикам, покупателям, государственным и другим органам, заинтересованных в делах субъекта. Финансовые отчеты, составляемые в соответствии с основными положениями, заложенными в Указе, будут также полезны и для внешних пользователей информации. Потенциальные инвесторы будут изучать финансовые отчеты, с целью определения являются ли вложения в определенный субъект стоящей инвестицией.

Литература:

1. Толпаков Ж.С. Бухгалтерский учет: Учебник для вузов.-Караганда, АО «Карагандинская Полиграфия», 2004г.
2. Сейдахметова Ф.С. Современный бухгалтерский учет: Учебное пособие.-Алматы: Экономика, 2000г.
3. Нурсейтов З.О. Бухгалтерский учет в организациях: Учебное пособие.-Алматы, LEM, 2007г

Преподаватель Алимова Д.Ж., студентка Дербисова А.

Костанайский государственный университет
имени А. Байтурсынова, Казахстан

УЧЕТ ЗАТРАТ ДОЛГОСРОЧНЫХ АКТИВОВ

В условиях рыночной экономики значительно возрастает роль бухгалтерского учета как важнейшего средства получения полной и достоверной информации об имуществе предприятия и его обязательствах и своевременного доведения этих сведений до пользователей. В связи с расширением прав предприятий в области постановки и ведения бухгалтерского учета перед бухгалтерскими службами возникает проблема оптимальной организации учета фиксированных активов: поступления, выбытия, начисления амортизации, капитальных вложений на ремонт и др.

Введенные в действие и принятые к учету объекты недвижимости, здания и оборудование требуют дополнительных затрат для поддержания их в рабочем состоянии.

Своевременно произведенный ремонт обеспечивает ритмичность работы организации, сокращает простой, увеличивает срок службы основных средств. По объему и характеру работ различают:

- а) текущий ремонт основных средств;
- б) капитальный ремонт основных средств.

Бухгалтер сталкивается с проблемой отражения расходов на содержание объектов недвижимости, зданий и оборудования (ремонт, поддержание в рабочем состоянии, модернизацию и др.). Эти затраты в бухгалтерском учете:

- 1) капитализируются и увеличивают первоначальную стоимость объектов недвижимости, зданий и оборудования;
- 2) списываются как расходы отчетного периода;
- 3) представляют расходы на замену определенных объектов недвижимости, зданий и оборудования.

Затраты на ремонт основных средств занимают важное место в затратах производства и обращения, что требует усиления бухгалтерского контроля за расходованием средств на ремонтные работы, в соответствии с утвержденной самой организацией сметно – технической документацией.

Различают два вида износа; физический и моральный.

Физический износ основных средств является результатом их использования и воздействия внешних факторов, то есть такой износ происходит в результате участия основных средств в процессе производства в связи с механическим изнашиванием частей и деталей оборудования, конструктивных элементов зданий и сооружений (эксплуатационная форма физического износа), а также под воздействием различных внешних факторов: влажности, атмосферных осадков, ржавления, старения металла и др. (естественная форма физического износа). В результате физического износа утрачивается часть первоначальной стоимости основных средств.

Моральный износ основных средств представляет собой процесс, в результате которого активы не соответствуют современным требованиям развития науки и техники, то есть, связан с техническим прогрессом, совершенствованием и обновлением методов производства.

По организационно-техническим признакам ремонт подразделяют на капитальный и текущий.

Под капитальным ремонтом понимают восстановление отдельных частей основных средств, которые имеют меньшие сроки службы, по сравнению с объектом в целом.

Текущий ремонт проводят с целью устранения незначительных повреждений путем частичной замены деталей, мелкой починки отдельных частей, побелки стен, покраски и др.

Ремонт основных средств может производиться подрядным, хозяйственным или смешанным способами. При подрядном способе основные средства ремонтируют специализированные субъекты (авторемонтные, ремонтно-строительные организации), при хозяйственном способе ремонт осуществляется силами и средствами самого субъекта.

Для учета затрат на ремонт производственных основных средств используется счет «Ремонт основных средств» (8040) в составе накладных расходов компании.

Расходы по ремонту основных средств общехозяйственного назначения отражаются на соответствующем счете 7210 «Административные расходы», по ремонту основных средств для хранения товаров в местах их реализации -на соответствующем счете 7110 «Расходы по реализации продукции и оказанию услуг».

Затраты по ремонту основных средств, выполняемому хозяйственным способом вне ремонтных цехов (ремонт зданий, сооружений, жилых домов, коммунальных и культурно-бытовых построек, а также других неподвижных объектов), списывают непосредственно на издержки производства или обращения.

При этом дебетуют счета издержек производства (счета 8010, 7110, 7210) и кредитуют счета по учету материалов (1310), расчетов по оплате труда с отчислениями от оплаты труда (счета 3350, 3220), расчетов с поставщиками, дочерними и зависимыми предприятиями (3310, 3320, 3330) и др.

Литература:

1. Нурпеисов Э.О. Бухгалтерский учет в организациях. Учебное пособие.- Алматы, 2006.
2. Рысакова З.А. О состоянии основных средств крупных и средних предприятий Республики Казахстан. Бюллетень бухгалтера, № 41, октябрь 2004г.
3. Михалева Е. Учет основных средств. Бухгалтерский и налоговый учет в Казахстане. – Алматы: Издательство БИКО, 2005г.
4. Жандосова И.А. Учет основных средств// Бухучет на практике, № 1, январь 2004г.

МАТЕМАТИЧЕСКИ МЕТОДИ СА В ИКОНОМИЯ.

Галеева Д.С.

студентка 2 курса спец. «Учет и аудит»

Научный руководитель Тастанмирза Ж.А.

Костанайский государственный университет имени А. Байтурсынова, Республика Казахстан

СОСТОЯНИЕ И ПУТИ РАЗВИТИЯ ИНФЛЯЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

Общий уровень цен в экономике представляет собой относительную цену товаров и услуг в денежной форме, то инфляция должна быть феноменом, который является результатом взаимодействия денежных и реальных факторов или, соответственно, факторов спроса и предложения. Эти факторы образуют первые две группы факторов, которые порождают инфляцию.

Механизмы инфляции, связанные с действием естественных факторов можно разделить на две группы.

Во-первых, механизмы инфляции, связанные с действиями природных факторов. Здесь, с одной стороны, имеет место рост цен, вызванный ростом затрат на добычу природных ресурсов в силу ухудшения природно-климатических и горно-геологических условий. По некоторым данным, более 90 % всех капиталовложений в добывающие отрасли идет на поддержание достигнутого уровня добычи [14, с. 8]. Удорожание сырья распространяется по всей технологической цепочке.

С другой стороны, удорожание продукции может происходить в связи с ростом затрат на охрану окружающей среды.

Здесь в обоих случаях имеет место инфляция издержек (шок предложения), которая также должна быть подкреплена ростом предложения денег.

Во-вторых, механизмы инфляции, связанные с действием демографических факторов. Смысл этого механизма может быть сведен к следующему. Динамика возрастной структуры населения и структуры занятости свидетельствует о том, что в последние десятилетия происходит снижение доли населения, занятого в общественном производстве, в общей численности населения. Это происходит по следующим причинам: во-первых, в связи с ростом требований к современной рабочей силе удлиняются сроки ее подготовки и, таким образом, отодвигается возраст вступления молодых работников в трудовую деятельность; во-вторых, увеличение продолжительности жизни увеличивает численность и долю лиц пенсионного возраста, завершивших активную трудовую деятельность. Все это может усиливать давление спроса и создавать дополнительный инфляционный